"虎妞"是一只被

遗弃的杂交京巴狗。在

凛冽的寒风中, 它已经

蜷缩在厂仓库旁的角落

里一个星期了。它惊恐 地瞪着一双泪汪汪的大

眼睛,它对前主人的无

情抛弃陷入深深的绝望

房保管员老张师傅动了

恻隐之心。那天,他生气

地对我说:"谁这么不道 德, 玩够了就扔到大道

上, 使街面上的流浪狗

越来越多,可怜兮兮

的。"他从家里捎来炸鱼

鸡肉,甚至还买来狗粮,

每天坚持给它喂水喂

食,并用手轻抚它棕色

的绒毛, 让它感受人类

的温暖。这只流浪狗开

始慢慢地吞咽食物后,

终于站立起来, 尾随老

狗,生性倔强勇敢,又

温顺可爱,老张给它起

大家的腿,温柔地摇摇尾巴,非常

噙满泪水,无精打采地耷拉着脑袋

由于它是只小母

张蹦跳着来到库房。

-向喜欢猫狗的库

和悲哀之中。

名"虎妞"。虎妞很快就和大家熟 悉起来,它活蹦乱跳,亲昵地舔舔

讨人喜欢。遇到生人则不甘示弱地 汪汪叫着。更有趣的是,当院落里 的诸多流浪猫打群架时,虎妞挺身 而出,咆哮着站在群猫中间,制止

恶斗,并且和猫咪们和谐相处。 去年春天,虎妞结识了另-只流浪狗, 它坠入情网后很快怀 孕。老张不亦乐乎,为它准备了一

个大纸箱做窝。一天夜里,虎妞兴 奋地生下了5只毛茸茸的小狗崽。 可是,让虎妞伤心的是,这些可爱 的小狗竟被大家陆续抱养了。它用 嘴紧紧咬住抱养人的裤腿不放,被 老张喝住才松开。那时,它眼睛里

走来走去, 伟大的母爱精神在虎 妞身上得到了完美体现。 对虎妞更大的打击还在后 头。那天上午,它欢快地跟在老张 后面,被前来检查工作的李主任发

现了,他严厉训斥了老张:仓库怎 么能养宠物狗?快处理了!"老张无 奈. 恋恋不舍地把虎妞送给了居住 在火车站附近的一个朋友。

未料,第二天朋友急切地打 来电话告知,虎妞昨晚在散步时 跑丢了,不知去向。老张又急又 气,嘴唇都长出泡了。三天后,没 想到感人的一幕出现了, 虎妞气 喘吁吁地突然蹲坐在老张面前。 我和老张都愣了: 传说狗丢失不 迷路,可从火车站跑回到香炉礁, 这么远的路程,这只宠物狗竟然 能跑回来?真是让人难以相信。老

张惊喜地抚摩着汗水淋淋的虎 妞,激动地对我说:"这真是一只 具有灵性的宠物狗, 我要和它不 离不弃,抚养它一生。



我喜欢在公园散步, 也喜欢在

公园垂钓有三大益处: 一是公

公园垂钓,尤其是到了冬季,我更酷

园在市区,河两岸林立的高楼大厦

有效遮挡住寒风侵袭, 这里温度较

乡村要高。二是公园日照充足,水温

比野外相对要高。三是公园河面较

窄,波澜不惊。况且公园人气较旺,

处。我将钓位选择在水位较深、阳光

日照时间充足、水温相对暖和处,是

鱼儿喜欢聚集的窝点;撒窝要别具一

公园垂钓有诀窍:钓位要恰到好

爱在公园垂钓。

垂钓者信心更足。

Lifestyle

本报副刊部主编 总第 361 期





冬钓在公园

格。我灵活选用了面包屑、火腿肠(搞 碎)与玉米面搅和成的诱饵。用此打 窝,受到食欲刺激的鱼儿(以鲫鱼为 主)便会冒着寒水,朝着美食,兴奋地 游出鱼窝咬钩;钓饵要适应对口。渔 谚云:"钓饵对了口,鱼儿才吞食"," 冬天钓鱼,钓饵要香。"我一反常态地 舍弃人们常用的红蚯蚓,从渔具店购 买来钓鱼王牌疯广谱鲫。这种精品钓 饵在冬季里垂钓效果最佳,鱼儿不经 意间便会"上当受骗"。

公园垂钓钓友多。公园垂钓者 来自各行各业,有的人虽素昧平生, 可一走到河边,只要一寒暄、交流, 很快就会成为钓友。天长日久,彼此 之间,就会无拘无束地轻松切磋钓 技,谈角经论钓道。兴致高昂时,收 竿后,几个钓友相邀找个小酒店,将

◆ [江苏·大丰]赵乾海

战利品烹成美味佳肴, 再来它个二 两五,那种优哉游哉,飘飘欲仙的感 觉,非钓者不能有此体会矣!

无论是什么时候, 只要有垂钓 者,便会有观赏者。寒冷的冬天,垂 钓者愈多,观钓者更多。特别是到了 午饭前,有时公园能站立许多观赏 者。一条鱼出水,赞叹声一片;若是 一条大鱼上钩,那整个岸边便会沸 腾起来。"不要忙着甩竿"、"再溜一 会儿"、"快兜头抄鱼"……指导垂钓 者的行话此起彼伏。不过也怪,这里 尽管人声鼎沸,热火朝天,但依然没 有将鱼吓跑, 也许是此河段里的鱼 儿已习惯、熟悉了都市里车流人流 的嘈杂之声,也有可能是这里的鱼 儿已被热情的观钓者所感化,故二 酉卯河一年四季人欢鱼跃。

(第三百六十一期)



刊头国画:**蔡剑明 美意延年**

两个月前的一个周末, 我们去

逛宠物市场, 五岁的儿子被满池的

小巴西龟给迷住了, 蹲在旁边说什

风信子又称洋水仙,味 芳香,花色多,有紫、红、蓝、 黄、粉、白,因此,也叫五色 水仙。具有轻柔的气质、浪 漫的情怀,深受人们喜爱。

怎

信

风信子喜肥, 宜肥沃、 排水良好的沙壤土,忌过湿 或粘重的土壤。鳞茎有夏季 休眠习性,秋冬生根,早春 萌发新芽,3月开花,6月上 旬植株枯萎。风信子在生长 过程中,鳞茎在2℃~6℃低 温时根系生长最好。芽萌动 适温为5℃~10℃,叶片生长 适温为 10℃~12℃, 开花期 以 15℃~18℃最有利。

在选购种头时,要注意 挑选皮色鲜明、质地结实, 没有病斑和虫口的为好,通 常从种皮的颜色可以基本 判断它所开的是什么颜色 的花。比如外皮为紫红色的它 就会开紫红色的花, 若是白色 的将会开白色的花, 但有些经 过杂交育成的品种其颜色较为 复杂,有时会分辨不清。当种头 购回后,为了使它打破休眠期, 要先放进冰箱冷藏一个月左 右,以便于日后顺利开花。但从 冰箱取出时,最好移放在阴凉 的地方七八天后才可播种。



风信子既可盆栽也可 水养。盆栽需种植在疏松 的培养土中。所栽的鳞茎 数要视盆的大小而定,一 般 1~3 个。种植时应注 意:鳞茎的上端要露出盆

土,种植后应放置阳光处,并要 保持盆土湿润。水养可选择瓶 口略小于鳞茎的玻璃器皿,将 鳞茎放在瓶口上,加水至鳞茎 盘1厘米处,然后置于暗处,促 使鳞茎盘发根,约4天换1次 水。当新根伸入水中,并开始长 出新叶时移到光照处, 抽葶开 花。也可像水仙那样,几个鳞茎 放在一个浅盆中进行水培。

刚搬讲新楼,老鼠居 然也上了楼,我在厨房地 柜里活捉两只小鼠。过去 住平房深受鼠扰,可现在 住楼房还得依旧防鼠,每 到晚上临睡前,锅灶饭菜 全盖严实, 作一级防范。 甚至买只鼠夹,作好长期 防御。

猫

安徽

· 安

庆

唐

两三个月后,鼠夹没 派上用场,鼠们竟然销声 匿迹。

-日,伫立阳台上, 见楼下储藏室平台上有 四五只野猫,活蹦乱跳地 作欢, 这是我第一次见到这么多 的野猫,颇感惊讶。同时,我恍然, 这群野猫对宿舍楼的突出贡献:

初夏的一天,我到楼下储藏 室取物件,挪动一木桶,里面发出 "咪咪"叫声,翻开桶上的旧衣, 吓我一跳:里面竟蜷缩着4只小 猫仔,纯白的、土黄的,煞是可爱。 立马回家弄一瓷碗鱼汤拌米饭, 放在木桶里让猫仔吃。次日,当我 揭开木桶上旧衣,却不见了猫仔, 该是被母猫换了地方,恐是避开 嗟来之食的隐患, 野猫的警觉性 如此之高,这兴许正是它赖以生 存的缘故。

冬日暖阳下,这群野猫聚在 楼下储藏室平台上晒太阳, 我常 常静观它们时而相互亲昵、时而 相互追逐, 我家阳台上晾晒着干 鱼,猫们不曾瞟一眼,这幢楼里也 不曾丢失猫喜欢的食物, 在这群 猫眼里似乎没有奢望和贪念鱼的 味道,凭着一双爪子觅取该觅取 的食物。其实,这群猫不可能没有 奢望和贪念鱼的味道的,只因为它 们是群野猫,对人,猫心胆怯。有时 我在想,人性里若有几多奢望和贪 念"鱼"的味道,如果多点猫的胆 怯,未必不是件好事。

平日里少见野猫出没,夜里在 楼下墙院角落处,时常看见那隐现 着碧蓝光亮的猫眼,听到猫们围剿 老鼠所发出的嘶咬声。仲春的那几 个夜晚, 隐绰听见野猫时短时长 奶声奶腔的求偶呼号,这自然是 野猫本能地传宗接代的繁衍。

楼下平台上,几只孤零的猫 仔在游荡, 却不见了那只漂亮的 白猫,或许已成了餐桌上的佳肴。 呜呼,对野猫也不放过的杀戮,这 是不是个别贪婪者的造孽呢!



爱自由的小龟

么也不肯挪窝儿。 我以前也养过不少小动物,像 什么小仓鼠、小鸡、小兔子、小鹦鹉, 但都是没多久便一命呜呼了, 小宠 物的离去常常会在全家人的心中留 下阴影。虽然我在家里个子最高,但 说话的分量却不重,一只小巴西龟 在儿子的欢呼雀跃中成了我们家的

妻子把小巴西龟的新居安在一 个水盆中,每天按时喂给它一点龟 粮,可是,眼瞅着一个星期过去了, 可它依旧水米未进,真是让人担心。

到一个水产市场买来了几十尾小鱼,

终干,妻子坐不住了,辗转奔波,

◆ [山东·潍坊]于文浩



并让巴西龟跟小鱼生活在一起,好让 巴西龟随时可以美餐。没想到,此举 并未奏效,巴西龟竟和小鱼儿搞起了 和谐相处,反倒是小鱼儿会有事儿没 事儿地骚扰一下巴西龟。

巴西龟以忍为先的处世态度让 妻大为不满,于是,她便亲自操刀, 碎了点鱼肉给小龟吃, 可即使这样 用心招待,这个小家伙就是不开口

一天夜里,大雨如注,早晨起来 看,小龟不见了踪影,但小院不 大,封闭性又挺好,料它是逃不出去 的,也许是躲在院内众多的花盆缝 隙里,就这样,全家上演了一个全院 大搜捕,很快,小龟就被儿子从墙角 给拎了出来。

回到盆里的小龟依旧"茶饭不 思",儿子心疼地看着小龟,关切地 问道:"爸爸,小龟怎么还不吃东 西?"我想了想,只好敷衍道:"它大 概是想家了吧!"儿子撅起了小嘴, 想必是内疚了。我笑笑说:"这样吧, 咱们让它自由地在院子里跑吧!"我 和儿子达成一致,将小龟从水盆里 放出来,任它在地上到处乱爬,有时 候,一连几天都见不到它的踪影,偶 尔会看见它在太阳下晒自己的壳, 两条后腿蹬得直直的,像是在展示 它那并不健硕的肌肉。

一天天过去,我们开始不再那 么刻意地去关注小龟的"私生活", 可越是这样, 我发现小龟越是敢跟 我们亲近了,大白天也不再深居简 出,而是满院子撒欢。再给它喂食, 它也不再客气,一口气竟能吃掉半 截火腿肠,小龟现在是吃嘛嘛香了, 因为它得到了它热爱的自由。